国家公务员招考今起报名

招考政策和录用计划向基层一线倾斜

新华社北京10月14日电记者10月14日电记者10月14日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2020年度公务员招考(以下简称国家公务员招考)报名开始,考生可于10月15日8时至10月24日18时登录"中央机关及其直属机构2020年度考试录用公务员专题网站"(http://bm.scs.gov.cn/kl2020)进行报名,公共科目笔试将于11月24日在全国各省会城市、自治区首府、直辖市和个别较大的城市同时举行。

这是新修订的公务员法实施后第一次国家公务员招考,计划招录2.4万人,涉及中央和国家机关86个单位、23个直属机构。同往年相比,今年国家公务员招考主要有三个特点:

一是突出政治要求,将政治素质考察贯穿始终。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实新时代党的组织路线,坚持党管干部原则。坚持德才兼备、以德为先,将政治要求贯穿始终。坚持公务员的政治标准,把拥护中国共产党领导和社会主义

制度、具有良好的政治素质和道德品行作为报考的基本条件。加大政审考察力度,重点了解考生的政治信仰、政治立场、政治意识和政治表现。通过源头把关,确保新录用公务员政治素质合格、道德品行良好。

二是坚持基层导向,招考政策和录 用计划向基层一线倾斜。中央机关和 省级直属机构除部分特殊职位和专业 性较强的职位外,主要招录具有2年以 上基层工作经历的人员,重点选拔经过 基层历练的优秀人才,优化公务员队伍 来源、经历结构。注重充实基层工作力 量,77.3%的录用计划补充到县级及以 下直属机构,有2700余个计划定向招 录大学生"村官"和"三支一扶计划""农 村义务教育阶段学校教师特设岗位计 划""大学生志愿服务西部计划"等服务 基层项目人员,以及在军队服役5年 (含)以上的高校毕业生退役士兵。对 一些艰苦边远地区职位,采取降低学历 要求、放宽专业条件、不限制工作年限 和经历等措施降低进入门槛,并在划定

笔试合格分数线时进一步予以政策倾斜。通过多措并举,鼓励引导优秀高校毕业生报考基层职位,到艰苦边远地区和基层一线建功立业。

三是推进分类考录,进一步提高选 人的精准性、科学性。贯彻公务员分类 改革要求,公共科目笔试对中央机关和 省级直属机构职位、市级及以下直属机 构职位分别命制试题,面试更加注重反 映招录机关和招考职位的工作内容、工 作性质、工作特点,使考试内容体现公务 员应当具备的基本能力和不同职位类 别、不同层级机关要求。落实公务员队 伍专业化建设要求,加大专业能力测查 力度,中国银保监会、中国证监会、公安 机关人民警察职位和8个非通用语职位 将统一组织专业科目笔试,审计署等50 个单位将在面试阶段组织专业能力测 试。破除唯分取人,中央一级招录机关 将推行差额考察,根据考试成绩、体检结 果和考察情况等,择优确定拟录用人 员。通过综合施策,进一步提高录用人 员质量,实现人岗相适、人事相宜。

"到人民中去"



国务院新闻办发表《中国的粮食安全》白皮书

中国特色粮食安全之路越走越稳健、越走越宽广

新华社北京10月14日电 国务院 新闻办10月14日发表《中国的粮食安全》白皮书。

白皮书约1.2万字,分为前言、中国粮食安全成就、中国特色粮食安全成就、中国特色粮食安全之路、对外开放与国际合作、未来展望与政策主张、结束语等6个部分。白皮书全面总结反映了我国粮食安全取得的历史性成就,重点阐述了1996年特别是党的十八大以来,我国在保障粮食安全方面实施的一系列方针政策和举措办法,介绍了中国粮食对外开放和国际合作的原则立场,并提出了未来中国粮食问题的政策主张。

白皮书说,70年来,在中国共产党的领导下,经过艰苦奋斗和不懈努力,中国在农业基础十分薄弱、人民生活极端贫困的基础上,依靠自己的力量实现了粮食基本自给,不仅成功解决了近14亿人的吃饭问题,而且使居民的生活质量和营养水平显著提升,粮食安全取得了举世瞩目的巨大成就。

白皮书指出,党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央把粮食安全作为治国理政的头等大事,提出了 "确保谷物基本自给、口粮绝对安全"的 新粮食安全观,确立了以我为主、立足 国内、确保产能、适度进口、科技支撑的 国家粮食安全战略,走出了一条中国特色粮食安全之路。

白皮书指出,中国坚持立足国内保障粮食基本自给的方针,实行最严格的耕地保护制度,实施"藏粮于地、藏粮于技"战略,持续推进农业供给侧结构改革和体制机制创新,使粮食生产能力不断增强,粮食流通现代化水平明显提升,粮食供给结构不断优化,粮食产业经济稳步发展,更高层次、更高质量、至有效率、更可持续的粮食安全保障更加有力,中国特色粮食安全之路越走越稳健、越走越宽广。

袁隆平出任第三代杂交水稻种业有限公司董事长

新华社长沙10月14日电 10月14日上午,由袁隆平农业高科技股份有限公司出资成立的第三代杂交水稻种业有限公司在长沙举行揭牌仪式,"杂交水稻之父"袁隆平出任董事长。第三代杂交水稻技术是由袁隆平科研团队在三系法和两系法杂交水稻育种方

法的基础上,经过多年科研攻关实现的。

袁隆平在揭牌仪式上表示,第三代 杂交水稻技术是目前最理想的杂种优 势利用方式,对杂交水稻的研究与开发 具有新的里程碑意义。它的应用将使 水稻杂种优势利用更加普及,不仅对保 障我国粮食安全具有重大战略意义,还 将给全球水稻种植带来巨大改变。

"公司的成立标志着第三代杂交水稻已具备大面积应用的技术条件。"湖南杂交水稻研究中心研究员、第三代杂交水稻种业有限公司副董事长李新奇

我国前三季度 外贸增长2.8%

实现稳中提质

新华社北京10月14日电海关总署10月14日发布的数据显示,今年前三季度,我国外贸进出口总值达22.91万亿元,比去年同期增长2.8%,延续总体平稳、稳中提质的发展态势。

在近23万亿元的"大盘子"中,出口12.48万亿元,同比增长5.2%;进口10.43万亿元,同比下降0.1%;贸易顺差2.05万亿元,同比扩大44.2%。

海关总署新闻发言人李魁文当 天在国务院新闻办公室召开的新闻 发布会上说,我国外贸呈现一般贸易 主导作用"更加显著"、市场开拓效果 "进一步提升"、民营企业活力"不断 增强"等特征。

具体而言,前三季度,我国一般贸易进出口13.64万亿元,同比增长4.8%,占外贸总值的59.5%,比去年同期提升1.1个百分点。

我国与前两大贸易伙伴欧盟、东盟的贸易额分别为3.57万亿元、3.14万亿元,比去年同期分别增长8.6%和11.5%,分别占外贸总值的15.6%和13.7%。

"一带一路"沿线外贸继续表现 亮眼。前三季度,我国对"一带一路" 沿线国家合计进出口6.65万亿元,同 比增长9.5%,占外贸总值的29%。

河南

推进跨省民生档案可查 让群众少跑路

新华社郑州10月14日电记者 从河南省档案馆获悉,该馆近日与山西省档案馆签订了民生档案跨馆异地利用服务工作协议。这意味着河南老百姓在家门口就能查询山西省民生档案。

民生档案涉及婚姻、退伍军人、企业改制、学历认证、土地确权等方面。随着经济社会发展和人口流流断日益频繁,异地查档办事的需求逐渐增多。但受制于档案资源分割,查阅者只能到档案所在地档需求,查阅。为满足群众的查档、用档需求,查阅南省档案馆积极拓展跨馆利用范围,各域完善便民利民的档案利用服务绝系,为办事群众节约时间成本,避免其来回跑路。此次签订的协议规定,跨馆提供档案服务的范围为双方馆藏民生档案,并明确了跨馆利用工作流程、跨馆联动方式等内容。



新闻速递

五部门要求切实配齐建强中 小学思政课教师

中国首艘自主建造的极地破冰船"雪龙2号"将首航南极

北京:重拳整治房地产市场, 23家经纪机构被查处

我国前三季度新能源汽车产 销量同比稳步增长

腾讯体育恢复部分NBA季前 赛视频直播

美国批准新型转基因棉花用 作食品原料

据新华社等媒体报道